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aan de Commissie
Artikel 136 van het Reglement
Rosa D'Amato, Pär Holmgren
namens de Verts/ALE-Fractie

Betreft: De hittegolf en branden in Zuid-Europa deze zomer

In de laatste week van juli begon in Turkije, Cyprus, Griekenland, Italië en andere landen in de regio 
een hittegolf. Op 11 augustus werd in Floridia op Sicilië 48,8 °C opgetekend, de hoogste temperatuur 
ooit in Europa. Het extreme weer veroorzaakte dodelijke bosbranden in Italië en Griekenland en 
leidde tot evacuatie van verschillende dorpen en steden en duizenden eilandbewoners.

Er zijn aanwijzingen dat deze extreme weersomstandigheden te wijten zijn aan klimaatverandering. In 
het op 9 augustus 2021 gepubliceerde zesde beoordelingsverslag van Werkgroep I van de 
Intergouvernementele Werkgroep inzake klimaatverandering (IPCC AR6 WG1) wordt bovendien 
bevestigd dat zelfs relatief kleine stijgingen van de opwarming van de aarde tot aanzienlijke 
veranderingen in extreme weersomstandigheden op mondiaal en regionaal niveau kunnen leiden. 
Elke graad is van belang.

Het bestrijden van de klimaatverandering, het beperken van de klimaatramp en het verbeteren van de 
aanpassing aan de klimaatverandering zijn voor de Europese Unie belangrijker dan ooit.

1. Hebben de getroffen landen om steun uit het Solidariteitsfonds van de EU verzocht? Heeft de 
Commissie alle noodzakelijke maatregelen getroffen om snel de behoeften te beoordelen en 
steun te organiseren, teneinde de betrokken nationale en regionale autoriteiten te ondersteunen 
en te helpen bij de hulpverlening na de ramp? Is de Commissie voornemens een 
toezichtmechanisme in te stellen om ervoor te zorgen dat de middelen rechtstreeks naar de 
zwaarst door de branden getroffen mensen gaan?

2. Hebben de getroffen landen om bijstand van het Coördinatiecentrum voor respons in 
noodsituaties verzocht? Hoe is het mechanisme voor civiele bescherming van de EU ingezet? Is 
de Europese respons in noodsituaties aangepast aan de eisen die voortvloeien uit de 
klimaatverandering?

3. Welke lessen moeten voor de toekomst worden getrokken uit deze hittegolf en branden? Welke 
aanvullende mitigatiemaatregelen kan de Commissie nemen om de klimaatcrisis sneller aan te 
pakken? Inventariseert de Commissie sectoren en gebieden die door de klimaatverandering 
getroffen (zullen) worden? Hoe wil de Commissie bij de uitvoering van de EU-begroting de 
aanpassing aan de klimaatverandering in de meest bedreigde gebieden gaan aanpakken? Is de 
Commissie het ermee eens dat het Solidariteitsfonds van de EU en de nationale 
tenuitvoerlegging ervan dringend moeten worden herzien en de begrotingstoewijzingen ervan 
moeten worden verhoogd?
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